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Niederschrift

über die 2. Sitzung der Gemeindevertretung Midlum am Dienstag, dem 20.06.2023, im
Dorfgemeinschaftshaus Midlum.

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:25 Uhr

Gemeindevertreter
Frau Frauke Vollert Bürgermeisterin bis TOP 5, anwesend

bis TOP 6
Herr Simon Feddersen ab TOP 9 2. stellv. Bürgermeister
Herr Simon Früchtnicht
Herr Sönke Hinrichsen
Herr Stefan Hinrichsen ab TOP 5 Bürgermeister
Herr Uwe Jensen ehem. 2. stellv. Bürgermeister, ab

TOP 7 1. stellv. Bürgermeister
Herr Sascha Jessen
Herr Björn Kohn
Frau Anna-Katharina Preißler
Herr Björn Quedens
von der Verwaltung
Frau Jane Asmussen Protokollführung
Herr Lukas Jakobsen
Herr Christian Stemmer ab TOP 5 bis TOP 25

Entschuldigt fehlen:

Gemeindevertreter
Frau Hellen Früchtnicht ehem. 1. stellv. Bürgermeisterin

Tagesordnung:

1 . Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

2 . Feststellung des dienstältesten Mitgliedes der Vertretung und Übergabe des Vorsitzes
an das dienstälteste Mitglied

3 . Entgegennahme der Erklärung über die Fraktionsbildung und Benennung der
Fraktionsvorsitzenden
hier: ggf. Anlage

4 . Anträge zur Tagesordnung
5 . Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters
6 . Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin oder

des Bürgermeisters
7 . Wahl der/des 1. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters
8 . Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der/des 1. Stellvertretenden

der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters
9 . Wahl der/des 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters
10 . Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der/des 2. Stellvertretenden

der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters
11 . Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung
12 . Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für die Bürgermeisterin/den
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Bürgermeister im Amtsausschuss
13 . Wahl der Mitglieder und der Stellvertretungen der ständigen Ausschüsse nach der

Hauptsatzung
13.1 . Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses
13.2 . Bau- und Wegeausschuss
14 . Wahl der/des Ausschussvorsitzenden und ihrer/seiner Stellvertretung
15 . Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses
16 . Benennung der Organisationen/Vereine/Unternehmen in denen die Bürgermeisterin/der

Bürgermeister (oder deren/dessen Stellvertretenden im Verhinderungsfall) kraft Amtes
die Vertretung selbst wahrnimmt

16.1 . Zweckverband "Dr. Carl-Haeberlin-Friesenmuseum Föhr"
16.2 . Zweckverband "Tourismusverband Föhr"
16.3 . Zweckverband "Landschaftszweckverband Föhr"
16.4 . Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-Amrum eG
16.5 . Insel- und Halligkonferenz e.V.
16.6 . (LAG) AktivRegion Uthlande e.V.
17 . Wahl der gemeindlichen Vertreter und ihrer Stellvertreter in den folgenden

Organisationen/Vereinen/Unternehmen
17.1 . Inselwerke Föhr-Amrum GmbH
17.2 . Wasserbeschaffungsverband
17.3 . Forstbetriebsverband
18 . Ermächtigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters die Aufsichtsratsmitglieder der

Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-Amrum eG zu wählen
19 . Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von

Tagesordnungspunkten
20 . Einwendungen gegen die Niederschriften über die 40. und 1. Sitzung (öffentlicher Teil)
21 . Bericht des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin
22 . Einwohnerfragestunde
23 . Bericht der Ausschussvorsitzenden
24 . Verschiedenes

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeisterin Vollert begrüßt die Anwesenden. Sie stellt die ordnungsgemäße
Einladung und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.

2. Feststellung des dienstältesten Mitgliedes der Vertretung und Übergabe des
Vorsitzes an das dienstälteste Mitglied

Bürgermeisterin Vollert stellt fest, dass Herr Uwe Jensen das dienstälteste Mitglied der
Gemeindevertretung ist und übergibt den Vorsitz.

3. Entgegennahme der Erklärung über die Fraktionsbildung und Benennung der
Fraktionsvorsitzenden
hier: ggf. Anlage

Es werden keine Erklärungen über den Zusammenschluss zu einer Fraktion
abgegeben.

4. Anträge zur Tagesordnung
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Es wird der Antrag gestellt, einen Bau- und Wegeausschuss zu besetzen. Diesbezüglich
müsse die Hauptsatzung geändert werden. Unter dem Tagesordnungspunkt 13.2. „Bau-
und Wegeausschuss“ solle die Ausschussbesetzung vorab festgelegt werden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Die Tagesordnung wird um den Punkt 13.2. „Bau- und Wegeausschuss“ erweitert.

5. Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters

Gemeindevertreter Jensen bittet um Wahlvorschläge zur Wahl der Bürgermeisterin oder
des Bürgermeisters. Es wird Stefan Hinrichsen vorgeschlagen.

Vorab erklärt Stefan Hinrichsen, dass es mehrere Treffen und Gespräche mit dem Amt
sowie der Kommunalaufsicht gegeben habe um sich auf eine Lösung für die Besetzung
des Bürgermeisteramtes und die Ausschussbesetzungen zu einigen. Stefan Hinrichsen
betont, dass er das Amt des Bürgermeisters vorerst für ein Jahr übernehmen werde. Die
5 Jahre Amtszeit seien nicht in Stein gemeißelt. Somit ist eine Weiterführung des Amtes
aber auch ein Wechsel des Bürgermeisters nach einem Jahr möglich.

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen bei eigener Enthaltung

Stefan Hinrichsen wird zum Bürgermeister der Gemeinde Midlum gewählt

6. Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin
oder des Bürgermeisters

Uwe Jensen verpflichtet und vereidigt Stefan Hinrichsen als neuen Bürgermeister und
führt ihn in sein Amt ein. Frauke Vollert, als ehemalige Bürgermeisterin, händigt ihm die
Ernennungsurkunde aus. Sodann übernimmt er den Vorsitz

Stefan Hinrichsen dankt der alten Gemeindevertretung sowie der ehemaligen
Bürgermeisterin Frauke Vollert für alles, was sie für die Gemeinde getan haben.

7. Wahl der/des 1. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters

Bürgermeister Hinrichsen bittet um Wahlvorschläge für die Wahl des 1.
Stellvertretenden des Bürgermeisters. Es wird Uwe Jensen vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen bei eigener Enthaltung

Uwe Jensen wird zum 1. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Midlum
gewählt.

8. Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der/des 1.
Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters

Bürgermeister Hinrichsen verpflichtet und vereidigt Uwe Jensen als neuen 1.
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stellvertretenden Bürgermeister, führt ihn in sein Amt ein und händigt ihm die
Ernennungsurkunde aus.

9. Wahl der/des 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters

Bürgermeister Hinrichsen bittet um Wahlvorschläge für die Wahl des 2.
Stellvertretenden des Bürgermeisters. Es wird Simon Feddersen vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen bei eigener Enthaltung

Simon Feddersen wird zum 2. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Midlum
gewählt.

10. Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der/des 2.
Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters

Bürgermeister Hinrichsen verpflichtet und vereidigt Simon Feddersen als neuen 2.
stellvertretenden Bürgermeister, führt ihn in sein Amt ein und händigt ihm die
Ernennungsurkunde aus.

11. Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung

Bürgermeister Hinrichsen verpflichtet die Mitglieder der Gemeindevertretung per
Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie somit in ihr
Amt ein.

12. Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für die Bürgermeisterin/den
Bürgermeister im Amtsausschuss

Für die Wahl einer Stellvertreterin / eines Stellvertreters für den Bürgermeister im
Amtsausschuss wird Sönke Hinrichsen vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen bei eigener Enthaltung

Sönke Hinrichsen wird zum Stellvertreter für den Bürgermeister im Amtsausschuss
gewählt.

13. Wahl der Mitglieder und der Stellvertretungen der ständigen Ausschüsse nach der
Hauptsatzung

13.1. Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses

Bürgermeister Hinrichsen bittet um Wahlvorschläge für den Ausschuss zur Prüfung des
Jahresabschlusses. Daraufhin werden Anna Preißler, Sascha Jessen und Björn
Quedens vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei eigener Enthaltung
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Anna Preißler, Sascha Jessen und Björn Quedens werden als Mitglieder für den
Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses gewählt.

13.2. Bau- und Wegeausschuss

Bürgermeister Hinrichsen bittet um Wahlvorschläge für den Bau- und Wegeausschuss.
Daraufhin werden Björn Kohn, Sönke Hinrichsen und Simon Früchtnicht vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei eigener Enthaltung

Björn Kohn, Sönke Hinrichsen und Simon Früchtnicht werden als Mitglieder für den
Bau- und Wegeausschuss gewählt.

14. Wahl der/des Ausschussvorsitzenden und ihrer/seiner Stellvertretung

Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses:
Vorgeschlagen für die Wahl der/des Ausschussvorsitzenden und ihrer/seiner
Stellvertretung werden Sascha Jessen und Anna Preißler.

Bau- und Wegeausschuss:
Vorgeschlagen für die Wahl der/des Ausschussvorsitzenden und ihrer/seiner
Stellvertretung werden Simon Früchtnicht und Björn Kohn.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei eigener Enthaltung

Sascha Jessen wird als Ausschussvorsitzender und Anna Preißler als seine
Stellvertretung für den Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses gewählt.

Simon Früchtnicht wird als Ausschussvorsitzender und Björn Kohn als seine
Stellvertretung für den Bau- und Wegeausschuss gewählt.

15. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses

Bürgermeister Hinrichsen bittet um Wahlvorschläge für den Wahlprüfungsausschuss.
Daraufhin werden Björn Quedens, Simon Früchtnicht und Sascha Jessen
vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei eigener Enthaltung

Björn Quedens, Simon Früchtnicht und Sascha Jessen werden als Mitglieder des
Wahlprüfungsausschusses gewählt.

16. Benennung der Organisationen/Vereine/Unternehmen in denen die
Bürgermeisterin/der Bürgermeister (oder deren/dessen Stellvertretenden im
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Verhinderungsfall) kraft Amtes die Vertretung selbst wahrnimmt

16.1. Zweckverband "Dr. Carl-Haeberlin-Friesenmuseum Föhr"

Laut Verbandssatzung des Zweckverbandes „Dr. Carl-Haeberlin-Friesenmuseum“ sind
automatisch die/der Bürgermeister/in sowie deren/dessen Stellvertreter/in als
gemeindliche Vertreter für den Zweckverband „Dr. Carl-Haeberlin-Friesenmuseum“ zu
wählen.

Demnach stehen Stefan Hinrichsen sowie Uwe Jensen zur Wahl.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei eigener Enthaltung

Stefan Hinrichsen wird die Gemeinde Midlum im Zweckverband „Dr. Carl-Haeberlin-
Friesenmuseum“ vertreten. Als Stellvertreter ist Uwe Jensen gewählt.

16.2. Zweckverband "Tourismusverband Föhr"

In der Satzung des Zweckverbandes ist festgelegt, dass der Bürgermeister und sein
Stellvertreter als Mitglieder benannt werden sollen. Es werden Stefan Hinrichsen sowie
Uwe Jensen vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei eigener Enthaltung

Stefan Hinrichsen wird die Gemeinde Midlum im Zweckverband „Tourismusverband
Föhr“ vertreten. Als Stellvertreter ist Uwe Jensen gewählt.

16.3. Zweckverband "Landschaftszweckverband Föhr"

In der Satzung des Zweckverbandes ist festgelegt, dass der Bürgermeister und sein
Stellvertreter als Mitglieder benannt werden sollen. Es werden Stefan Hinrichsen sowie
Uwe Jensen vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei eigener Enthaltung

Stefan Hinrichsen wird die Gemeinde Midlum im „Landschaftszweckverband“ vertreten.
Als Stellvertreter ist Uwe Jensen gewählt.

16.4. Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-Amrum eG

In der Satzung der Wohnungsbaugenossenschaft ist festgelegt, dass der Bürgermeister
und sein Stellvertreter als Mitglieder benannt werden sollen. Es werden Stefan
Hinrichsen sowie Uwe Jensen vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei eigener Enthaltung
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Stefan Hinrichsen wird die Gemeinde Midlum in der Wohnungsbaugenossenschaft
vertreten. Als Stellvertreter ist Uwe Jensen gewählt.

16.5. Insel- und Halligkonferenz e.V.

Bürgermeister Hinrichsen bittet um Wahlvorschläge für die/den Vertreter/in bei der
„Insel- und Halligkonferenz e.V.“. Daraufhin werden Simon Früchtnicht als Vorsitz sowie
Anna Preißler als seine Vertretung vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei eigener Enthaltung

Simon Früchtnicht wird die Gemeinde Midlum in der Insel- und Halligkonferenz e.V.
vertreten. Als Stellvertreter ist Anna Preißler gewählt.

16.6. (LAG) AktivRegion Uthlande e.V.

Bürgermeister Hinrichsen bittet um Wahlvorschläge für die/den Vertreter/in bei der
„AktivRegion Uthlande e.V.“. Daraufhin werden Sönke Hinrichsen als Vorsitz sowie Anna
Preißler als seine Vertretung vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei eigener Enthaltung

Sönke Hinrichsen wird die Gemeinde Midlum in der AktivRegion Uthlande e.V. vertreten.
Als Stellvertreter ist Anna Preißler gewählt.

17. Wahl der gemeindlichen Vertreter und ihrer Stellvertreter in den folgenden
Organisationen/Vereinen/Unternehmen

17.1. Inselwerke Föhr-Amrum GmbH

Bürgermeister Hinrichsen bittet um Wahlvorschläge für die/den Vertreter/in bei der
„Inselwerke Föhr-Amrum GmbH“. Daraufhin werden Stefan Hinrichsen als Vorsitz sowie
Uwe Jensen als seine Vertretung vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei eigener Enthaltung

Stefan Hinrichsen wird die Gemeinde Midlum in der „Inselwerke Föhr-Amrum GmbH“
vertreten. Als Stellvertreter ist Uwe Jensen gewählt.

17.2. Wasserbeschaffungsverband

Bürgermeister Hinrichsen bittet um Wahlvorschläge für die/den Vertreter/in beim
„Wasserbeschaffungsverband“. Daraufhin werden Simon Früchtnicht als Vorsitz sowie
Björn Kohn als seine Vertretung vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei eigener Enthaltung
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Simon Früchtnicht wird die Gemeinde Midlum im Wasserbeschaffungsverband
vertreten. Als Stellvertreter ist Björn Kohn gewählt.

17.3. Forstbetriebsverband

Bürgermeister Hinrichsen bittet um Wahlvorschläge für die/den Vertreter/in beim
„Forstbetriebsverband“. Daraufhin werden Simon Feddersen als Vorsitz sowie Sönke
Hinrichsen als seine Vertretung vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei eigener Enthaltung

Simon Feddersen wird die Gemeinde Midlum im Forstbetriebsverband vertreten. Als
Stellvertreter ist Sönke Hinrichsen gewählt.

18. Ermächtigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters die
Aufsichtsratsmitglieder der Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-Amrum eG zu
wählen

Bürgermeister Hinrichsen bittet die Gemeindevertreter um Zustimmung der Erteilung zur
Ermächtigung die Aufsichtsratsmitglieder der Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-
Amrum eG zu wählen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bei eigener Enthaltung

Die Ermächtigung gilt hiermit als erteilt.

19. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von
Tagesordnungspunkten

Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten
Interessen Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung
einstimmig dafür aus, die Tagesordnungspunkte 25 bis 28 nichtöffentlich beraten zu
lassen.

20. Einwendungen gegen die Niederschriften über die 40. und 1. Sitzung (öffentlicher
Teil)

Gegen die Niederschriften der 40. Und 1. Sitzung (öffentlicher Teil) werden keine
Einwände erhoben.

21. Bericht des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin

Es liegen keine Berichte vor.

22. Einwohnerfragestunde
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Frau Roeloffs bittet um ein Foto für den Inselboten. Dieses solle nach dem öffentlichen
Teil der Sitzung gemacht werden.

Herr Siegmund erkundigt sich, ob er die Webseite für die Gemeinde Midlum weiterhin
betreuen solle. Die Gemeindevertretung bestätigt dies einstimmig. Es müsse noch
geklärt werden, welche E-Mail Adressen der Vertreter veröffentlich werden sollen.
Weiter könnten die Ausschussbesetzungen auf der Internetseite bekannt gemacht
werden.
Die Gemeindevertretung dankt Herrn Siegmund für seine Arbeit.

Es wird um eine kurze Vorstellungsrunde gebeten, da nicht alle
Gemeindevertreter/innen bekannt seien.

23. Bericht der Ausschussvorsitzenden

Es liegen keine Berichte vor.

24. Verschiedenes

Amtsdirektor Christian Stemmer beglückwünscht den neuen Bürgermeister Stefan
Hinrichsen und wünscht ihm alles Gute. Es sei schön, dass eine Lösung gefunden
wurde und der Austausch mit dem Amt gut geklappt habe.
Er bedankt sich für das Übernehmen des Ehrenamtes als Bürgermeister und hofft auf
eine gute Zeit sowie eine gute Zusammenarbeit mit dem Amt.

Nach diesem Tagesordnungspunkt schließt Bürgermeister Hinrichsen den öffentlichen Teil
der Sitzung.

Sönke Hinrichsen Jane Asmussen


